

# 云霄县召开2023年度春季定兵会

**本报讯**（朱乔柽 朱淮杰）3月9日下午，云霄县召开2023年度春季定兵会。县长、县征兵工作领导小组组长沈顺来出席会议并讲话。县人武部部长、县征兵工作领导小组副组长、征兵办主任李超主持会议。县人武部政委、县征兵工作领导小组副组长吴南华，副县长、县征兵工作领导小组副组长洪逸峰参加会议。

沈顺来强调，要在组织领导下突出“细”字，严格按照程序对既定兵员进行公示，密切关注群众意见，确保经得起监督检验，认真做好未批准入伍青年的解释疏导工作。要在宣传教育上突出“新”字，严密组织役前教育管理，扎实开展法规政策教育、入伍

教育和针对性引导，深入挖掘新兵参军事迹，营造“一人参军、全家光荣”的浓厚氛围。要在后续跟踪上突出“实”字，严格落实疫情防控“乙类乙管”要求，严密组织交接输送，关注新兵入营后情况，在学籍保留、学费补偿、优待金奖励金发放、“光荣之家”牌匾悬挂、军属涉法维权等方面为新兵们解决后顾之忧。要在廉洁征兵上突出“严”字，严格执行廉洁征兵“十条禁令”，坚决杜绝“关系兵”“人情兵”等乱象，确保征兵工作顺利进行。

会议介绍了兵员有关情况，宣布了预定兵方案，并组织逐个唱审定兵。

据悉，今年春季全县52名入伍新兵中，大学生

48名，占比92%，大学毕业生35名，占比达到67%，均高于市征兵办下达的指导比例，县征兵办出色地完成了春季征兵工作任务。



云霄县2023年度春季定兵会

## 两岸纪念开漳圣王诞辰1366周年庆典在云霄举行

**本报讯**（郭扬 朱乔柽 冯汪煜 张志艺）3月6日，纪念开漳圣王诞辰1366周年庆典暨“开漳圣王信俗文化在两岸”研讨会在开漳圣王文化祖地福建云霄启幕。台湾宗亲百人团组、大陆各地以及海外宗亲庙团宗祠学者代表齐聚云霄寻根谒祖，共祭开漳圣王，共享文化盛宴。台湾宗亲百人团组是大陆疫情防控进入新阶段后，来闽交流的首个百人团组。

上午6点45分，活动现场举行祈福读疏仪式，向开漳圣王及开漳列代先贤忠烈禀示参加祭拜的各姓氏各衍派宗祠庙宇、各姓宗亲信众芳名，祈请圣王赐福庇佑。两岸宗亲宫庙代表通过线上线下相结合方式叙缘交流，展现两岸同根同源的信俗文化渊源和浓厚的“亲情、友情、乡情”。

台湾开漳圣王庙团发展协会理事长王荣华在线致辞，台湾开漳圣王信俗文化联盟代表黄愈丰等在开幕仪式上讲话，祝贺福建漳州云霄开漳圣王文化祖地获批国家级“海峡两岸交流基地”，希望两岸同胞血脉亲情宗谊信仰传承不息、发扬光大、枝繁叶茂、源远流长。



纪念开漳圣王诞辰1366周年庆典在开漳圣王文化祖地福建云霄启幕 上午8点30分，开漳圣王诞辰1366周年庆典活动正式启幕，观摩嘉宾行三鞠躬礼，主祭人带领数百名同祭人向开漳圣王五代先祖上香献礼，恭诵祝文，共同祝愿新的一年风调雨顺、国泰民安、两岸和谐、神州梦圆。仪式结束后，台湾代表分别前往威惠庙、下营将军庙进香朝拜开漳圣王，开展两岸宫庙民间文化交流。

12点30分，“开漳圣王信仰民俗文化在两岸”线

上研讨会开始，两岸与会者就如何进一步传承弘扬开漳圣王文化等议题开展深入交流。会后，台湾宗亲还一同参观了将军山公园、开漳历史纪念馆、陈政陵园，深入了解开漳诸姓氏先贤迁台历史、开漳圣王文化祖地建设、开漳圣王文化保护和传承情况。

### 背景介绍

开漳圣王文化是漳州历史文化形成发展的根基和核心，是台湾民间四大信仰中唯一具有血缘关系的民间信仰，更是维系海峡两岸、海内外同胞亲情乡谊和民族感情的重要精神纽带。

此次活动由云霄开漳圣王文化祖地和台湾开漳圣王庙团发展协会共同举办，由陈元光故居燕翼宫管委会和台湾桃园市大园福隆宫管委会联合承办，以“两岸同祭开漳圣王祈福·同庆开漳圣王1366周年诞辰”为主题，以“文化+”为媒，旨在缅怀以开漳圣王陈元光为代表的开漳诸姓先贤忠烈的丰功伟绩，弘扬开漳文化，传承圣王精神，增进两岸文化认同和情感共鸣。

## 云霄县领导带队督查创城问题整改落实情况

**本报讯**（林艺斌）3月8日下午，云霄县委常委、宣传部部长吴志英带队督查创城问题整改落实情况，采取不打招呼，直奔现场的督查方式，随机抽查县元光中学、渡头市场、峰头水库管理局文明小区、复兴东路周边背街小巷、南市场临时过渡市场等卫生环境整改情况，并指导莆美镇阳下村新时代文明实践站创建工作。

县领导一行实地查看各个创城督查问题清单整改工作落实情况，对照创城工作标准逐一进行核实检查。督查中，吴志英针对存在的薄弱环节，现场提出整改意见和要求。

县领导要求，各职能部门、各乡镇（开发区）、村（社区）要针对督查中发现的问题，立查立改，定时定点抓好落实与整改工作情况的反馈，确保“扫干净、摆整齐、保畅通”。要提高站位，深刻认识创城重要意义，转变工作思想作风，强化为民服务意识，严格对标对表创建全国文明城市目标任务，确保能得分绝不失分。要建立健全长效工作考核机制，加强巡查，确保相关单位责任人、相关业主及时将创城工作中所发现的问题整改落实到位。要举一反三，防止整改问题反弹回潮，坚决纠正整改不力、表面整改、敷衍应对、弄虚作假等问题，坚决做到问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过。要强化信息公开制度，及时回应社会关切和热点难点等问题，加强相关舆情收集分析和正向引导，积极营造浓厚的创城良好舆论氛围，确保文明创城工作整治效果稳中向好。

县纪委监委、县委组织部、县委文明办、县政府效能办等单位相关领导一同参加督查。



督查中，吴志英针对存在的薄弱环节，现场提出整改意见和要求。

## 云霄：“妇”字号赋能地标产业 “她”力量助力乡村振兴

**本报讯**（郭扬 蔡江龙 冯汪煜 黄晓蕊）在“三八”妇女节到来前夕，云霄县以“‘妇’字号赋能地标产业，‘她’力量助力乡村振兴”为主题，举办2023云霄坡兜畲村文化暨乡村振兴推介会活动，进一步突出典型引领建功立业，在线上线下



为“宝妈电商联盟”“宝妈电商达人”颁发聘书

唱响新时代妇女好声音，助推全县唯一少数民族村加快实现产业、人才、文化、生态、组织全面振兴。

副县长方成江在活动中致辞并与市妇联副主席赵艺清为“宝妈电商联盟”“宝妈电商达人”颁发聘书。

随着直播活动开始，“白菜gg”等正能量网红主播以“直播带货+文旅推介”的形式，在镜头前娓娓讲述古时坡兜钟氏畲女勤劳创业带富乡邻的动人故事，现身说法分享自身创业经历，展示云霄当代女性形象，为家乡地标产品和畲家好货“代言”。

这群电商从业经验丰富的创业“宝妈”将充分发挥技术、资源、智力优势，通过直播培训、吸纳就业等形式，带动更多畲家宝妈、巧娘等富余劳动

力使用手机新农具、掌握直播新技能、搭乘电商“云快车”，就地就近创业增收，全面激发坡兜村内生动力，助力更多“云霄味”顺着网线走出山窝窝、走向全中国。

现场还举行了精彩纷呈的文艺演出，盛世欢歌、魅力畲村、竹竿舞等节目轮番亮相，以畲歌畲舞欢庆三八妇女节、鼓舞芳华绽光彩。

云霄县妇联主席方静芸表示：“党的二十大报告指出，妇联等群团组织要有效发挥桥梁纽带作用，今天，坡兜村的这场活动取得圆满成功，我们要以这次活动作为一个良好开端，把坡兜村的做法推广到全县各级妇联组织去，充分发挥我们妇女半边天的独特作用，在乡村振兴事业中贡献巾帼力量。”